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 GALA NAȚIONALĂ A EXCELENȚEI ÎN ASISTENȚĂ 

SOCIALĂ, EDIȚIA A XI-A 

 

În data de 18 martie 2025 Colegiul Național al Asistenților a marcat Ziua 

Mondială a Asistenței Sociale prin organizarea celei de-a XI-a ediții a Galei 
Naționale a Excelenței în Asistență Socială. Evenimentul a subliniat importanța 

recunoașterii contribuțiilor remarcabile din domeniul asistenței sociale și 

necesitatea consolidării eforturilor pentru sprijinirea comunităților vulnerabile. 

 

Câștigătorii acestei ediții au fost: 

❖ Premiul Asistentul Social al Anului 2024 – Anamaria Ivanache (Botoșani) 

❖ Premiul pentru Asistentul Social din Domeniul Protecţiei Copilului – 

Roxana-Ionela Mocârță-Croitoru (Vaslui) 

❖ Premiul pentru Asistentul Social din Domeniul Protecţiei şi Promovării 
Drepturilor Persoanelor cu Dizabilităţi – Mălina-Teodora Birău (Gorj) 

❖ Premiul pentru Asistentul Social din Domeniul Servicii Medicale și de 

Sănătate – Emilia Gheorghiasa (Iași) 

❖ Premiul pentru Asistentul Social din Domeniul Reintegrării Sociale a 
Persoanelor Private de Libertate – Verginia-Adelina Mitrică (Dolj) 

❖ Premiul pentru Asistentul Social din Domeniul Protecției Persoanelor 

Vârstnice şi Îngrijrii la Domiciliu – Cristina-Maria Ciupercă (București) 

❖ Premiul pentru Asistentul Social din Domeniul Asistenţei Sociale 

Comunitare – Cătălina-Mihaela Ionescu (Prahova) 

Premiul pentru Asistentul Social din Mediul Rural – Georgiana-Elena 
Frumosu (Argeș) 

❖ Premiul pentru Asistentul Social din Domeniul Promovării Egalității de 
Gen, Egalității de Șanse între Femei și Bărbați și Combaterii Discriminării 

– George Mitroi (București) 

❖ Premiul pentru Cel mai Bun Asistent Social Debutant, Absolvent 2024 – 
Laura-Andreea Tălpălaru 

❖ Premiul de Excelență în Intervenția Indirectă – Carmen-Elena Andreșoi 

❖ Premiul pentru Jurnalism - Constantin Crăițoiu –TVR Craiova (Dolj) 

❖ Premiul Politicianul care a Susținut și a Promovat Asistența Socială în Anul 

2024 – Mariana Gâju (Constanța) 
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❖ Premiul Instituţia Anului – Centrul NoRo – Asociația Prader Wili din 
România (Sălaj)  

❖ Premiul Personalitatea Anului 2024 în Promovarea Educaţiei şi Formării în 

Asistenţă Socială – Ioan Durnescu (București) 

❖ Premiul de Excelenţă pentru Promovarea Profesiei Liberale de Asistent 
Social – Claudia Torje (Bihor) 

❖ Premiul pentru Întreaga Carieră în Promovarea Asistenţei Sociale - Elena 
Tudor (București) 

❖ Premiul pentru Cea mai Activă Sucursală Teritorială CNASR – Sucursala 

teritorială Gorj. 

O noutate a acestei ediții a fost Premiul de Excelență în Intervenția Indirectă, 
acordat asistenților sociali care s-au remarcat prin abilități de leadership și 

management, contribuind semnificativ la eficiența echipelor și obținerea unor 

rezultate notabile în domeniul asistenței sociale. 

În cadrul serii Galei, Doru Buzducea, Ambasador al Excelenței în Asistență 

Socială a lansat broșura O profesie, o gală, o poveste. 

Evenimentul a fost moderat de Andreea Marin, Ambasador al Excelenței în 
Asistență Socială și gazdă a Galei încă de la prima ediție. Momentul artistic al 

serii a fost susținut de trupa The Mono Jacks, oferind invitaților o experiență 

memorabilă. 

Mai multe informații sunt disponibile aici: https://cnasr.ro/gala/2025/ 

 

https://cnasr.ro/gala/2025/


 

 

 

ZIUA MONDIALĂ A ASISTENȚEI SOCIALE CELEBRATĂ DE 

DIRECȚIA DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ A MUNICIPIULUI 

TIMIȘOARA ȘI PARTENERII SĂI 

 

Ziua Mondială a Asistenței Sociale este sărbătorită anual în a treia zi de marți 

a lunii martie, fiind lansată de Federația Internațională a Asistenților Sociali în 
anul 1983. Această zi aduce în prim-plan realizările asistenților sociali și crește 

gradul de conștientizare asupra contribuțiilor semnificative ale acestei profesii. 

Tema din acest an a fost „Consolidarea solidarității intergeneraționale pentru o 

bunăstare durabilă”, care subliniază importanța sprijinului și respectului între 

generații pentru a construi societăți puternice, a susține mediul și a împărtăși 

înțelepciunea pentru un viitor mai bun. 

Direcția de Asistență Socială a Municipiului Timișoara împreună cu partenerii: 
Centrul de Proiecte Timișoara, Salvati Copiii Romania, LOGS Grup de Inițiative 

Sociale, Centrul de resurse și inițiative sociale- CRIES și Asociația Inovatrium a 

organizat o suită de activități prin care adresate atât profesioniștilor, cât și 
beneficiarilor: ateliere de formare pentru profesioniști, brunch comunitar 

intergenerațional și networking profesional, moment artistic oferit de Beck 

Corlan.  

La eveniment au participat organizații locale finanțate din bugetul local al 

Municipiului Timișoara cu profesioniști și beneficiari și alte organizații și instituții 

partenere. 
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CNASR-SUCURSALA TIMIȘ CELEBREAZĂ ZIUA MONDIALĂ A 
ASISTENȚEI SOCIALE PRIN PROMOVAREA SOLIDARITĂȚII 
INTERGENERAȚIONALE PENTRU O BUNĂSTARE DURABILĂ 

 

În data de 31 martie 2025, Colegiul Național al Asistenților Sociali din România 

(CNASR) – Sucursala Timiș a marcat Ziua Mondială a Asistenței Sociale printr-
un eveniment tematic de succes, desfășurat sub egida temei din acest an, 

„Consolidarea solidarității intergeneraționale pentru o bunăstare durabilă”. 
Scopul central al evenimentului a fost de a promova activ incluziunea socială și 

solidaritatea între generații, recunoscând importanța acestor valori pentru 

construirea unei bunăstări durabile în întreaga comunitate. 

 

Evenimentul a reunit 60 de participanți, incluzând asistenți sociali, studenți 

entuziaști din cadrul Departamentului de Asistență Socială al Universității de 
Vest din Timișoara (UVT), alături de profesioniști și beneficiari ai mai multor 

servicii sociale din Timișoara. 

Prin colaborare, adulți cu dizabilități, vârstnici și copii cu dificultăți de auz s-au 
alăturat acestui demers important de dialog. Participanții au interacționat, au 

împărtășit experiențe și au explorat modalități concrete prin care se poate 
consolida legătura dintre diferitele generații, evidențiind beneficiile reciproce ale 

unei societăți incluzive.  

 



 

 

 

CNASR – Sucursala Timiș adresează mulțumiri speciale partenerilor care au 

contribuit la succesul acestui eveniment semnificativ: Mitropolia Banatului, 
Fundația de Abilitare Speranța, Direcția de Asistență Socială Timișoara – 

Căminul pentru persoane vârstnice „Inocențiu Micu Klein” și Centrul Școlar 

pentru Educație Incluzivă „Constantin Pufan” din Timișoara. 

Acest eveniment a subliniat încă o dată angajamentul ferm al asistenților sociali 

din Timișoara de a construi o societate în care bunăstarea durabilă este o 

prioritate pentru toate generațiile. 
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SĂPTĂMÂNA STUDENTULUI LA ASISTENȚĂ SOCIALĂ 

 

Departamentul de Asistență Socială din cadrul Universității de Vest din 
Timișoara a organizat, în perioada 17-21 martie 2025, o săptămână intensă și 

plină de activități dedicate studenților programului de Asistență Socială. 

Evenimentul a marcat celebrarea Zilei Mondiale a Asistenței Sociale, oferind o 
platformă valoroasă pentru învățare, interacțiune și reflecție asupra rolului 

esențial al asistenților sociali în societatea contemporană. 

Săptămâna studentului la Asistență socială a cuprins o serie diversificată de 

evenimente, menite să îmbogățească cunoștințele teoretice și practice ale 

studenților, dar și să le ofere oportunități de networking și dezvoltare personală. 
Printre activitățile desfășurate s-au numărat: ateliere interactive, prezentări ale 

profesioniștilor din domeniu, dezbateri, vizite de studiu, activități de socializare.  

Evenimentele s-au bucurat de o participare entuziastă din partea studenților de 

la toate ciclurile de studiu, dar și a cadrelor didactice ale departamentului, 

creând un spațiu de învățare dinamic. 

În data de 17 Martie a avut loc evenimentul intitulat „Implicațiile asistenței 

sociale în integrarea persoanelor cu dizabilități” organizat de anul I. 
Evenimentul a generat o dezbatere aprofundată asupra rolului asistenței sociale 

în sprijinirea persoanelor cu dizabilități, explorând soluții concrete și sustenabile 

pentru o integrare eficientă în comunitate.   

 



 

 

 

În data de 18 Martie studenții au avut oportunitatea de a vizita Căminul pentru 

persoane vârstnice din Jimbolia și de a petrece timp prețios alături de seniori. 

 

În data de 20 Martie, doamna Hanelore Plenert, asistent social principal, a 

susținut o prezentare pentru studenții din anul I, II și III de la ciclul de licență.  

Doamna Plenert a discutat despre importanța de a fi membru al Colegiului 
Național al Asistenților Sociali din România (CNASR), subliniind, totodată, 

necesitatea supervizării profesionale pentru asistenții sociali debutanți. 

 

Studenții au avut ocazia să afle detalii despre modalitatea de a deveni membri 
ai CNASR, precum și despre oportunitățile de a deschide propriul cabinet de 

asistență socială.  
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De asemenea, studenții au trăit o experiență deosebită, participând la o acțiune 

în localitatea Dumbrava din județul Bihor. 

 

Săptămâna Studentului la Asistență Socială a ajuns la final, iar în data de 21 

Martie, domnul prof. univ. dr. Cosmin Goian a coordonat activitatea anului III, 
desfășurând o dezbatere pe problematica respectării drepturilor omului în 

domeniul asistenței sociale. Evnimentul s-a desfășurat într-un cadru dinamic și 
interactiv, oferind participanților oportunitatea de a analiza și discuta aspecte 

esențiale legate de respectarea și promovarea drepturilor fundamentale în acest 

domeniu.🎤 Sub moderarea domnului prof. univ. dr. Cosmin Goian, discuțiile au 

fost animate de intervențiile valoroase ale studenților Ioana, Nadia, Armando și 

Geo. Evenimentul a fost o experiență valoroasă pentru toți participanții, oferind 

o mai bună înțelegere a provocărilor actuale și a soluțiilor posibile. 

 

În data de 21 s-a desfășurat și Seara Studentului la Asistență Socială, un prilej 
perfect pentru socializare! Aceasta a fost ocazia ideală de a petrece timp alături 

de colegi, cadre didactice universitare și de a crea amintiri frumoase. 📸💬 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

MARTIE 2025 

 

CONFERINȚA NAȚIONALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ 

„ANGAJAMENT PENTRU SCHIMBARE” CU TEMA REȚELE DE 

SPRIJIN INTERGENERAȚIONALE: REINTEGRARE ȘI 

BUNĂSTARE DURABILĂ 

 

Penitenciarul Arad, în parteneriat cu Colegiul Național al Asistenților Sociali, 

Arhiepiscopia Aradului și Federația CEAS au organizat în 21 martie 2025 prima 

ediție a Conferinței Naționale  de asistență socială „Angajament pentru 

schimbare” cu tema Rețele de sprijin intergeneraționale: reintegrare și 

bunăstare durabilă la Penitenciarul din Arad.  

Această conferință a reunit specialiști din diverse medii – academic, penitenciar, 

medical, social, pastoral și neguvernamental – toți având un obiectiv comun: 

crearea unor intervenții eficiente și durabile pentru cei care au nevoie de sprijin.  

Evenimentul a oferit participanților oportunitatea de a prezenta lucrări științifice 

bazate pe cercetare și practică profesională, generând un spațiu de dialog 

interdisciplinar și de schimb de bune practici. 

Evenimentul a fost deschis de comisar șef de poliție penitenciară Cristina 

Coancă, Director adjunct Reintegrare Socială din cadrul Penitenciarului Arad, 

care a subliniat importanța colaborării între profesioniștii din diverse domenii 

pentru a dezvolta soluții sustenabile și eficiente în sprijinul categoriilor 

vulnerabile.  

Prin organizarea Conferinței Naționale de Asistență Socială – „Angajament 

pentru schimbare”, Penitenciarul Arad și partenerii săi își propun să o 

transforme într-un eveniment de referință anual, dedicat consolidării unei rețele 

de specialiști care promovează inovația, colaborarea interdisciplinară și 

dezvoltarea unor soluții eficiente și durabile în domeniul asistenței sociale. 
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LANSAREA PROIECTULUI „PROBATIONERS’ VOICES 

REVIVING MEMORIES – PRO-VOCEM”  LA 

UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMIȘOARA 

 

Joi, 20 martie 2025, la Universitatea de Vest din Timișoara a fost lansat 

proiectul „Probationers’ Voices Reviving Memories – PRO-VOCEM” (Vocile celor 

care readuc la viață amintiri), susținut financiar de Comisia Europeană prin 

programul „Citizens, Equality, Rights and Values Programme (CERV)” 

(Programul Cetăţeni, Egalitate, Drepturi şi Valori), cu un buget în valoare de 

192.720 euro.  

PRO-VOCEM este un proiect internațional pe durata a 24 de luni, concentrându-

se pe investigarea și sensibilizarea față de rădăcinile istorice ale rasismului, 

discriminării și excluziunii sociale cu care se confruntă persoanele  de etnie 

romă aflate în probațiune, în special femeile rome. Prin valorificarea narațiunilor 

personale, examinarea impactului migrației și deportărilor din trecut, dar și prin 

promovarea unei conștientizări culturale în cadrul sistemului de probațiune, 

proiectul urmărește să facă legătura între istoricul opresiunii și al migrației 

forțate a comunităților rome cu marginalizarea din zilele noastre. 

Grupul țintă include persoane de etnie romă aflate în serviciile de probațiune 

(în special femeile) și rudele lor mai în vârstă (părinți și bunici), consilieri de 

probațiune, decidenți și publicul larg.  

Proiectul este structurat în cinci pachete de lucru care implică colectarea de 

relatări orale și mărturii de la persoanele de etnie romă aflate în probațiune și 

de la rudele lor mai în vârstă, analiza conexiunilor dintre relatările personale și 

contextul istoric mai larg, organizarea de mese rotunde cu experți, elaborarea 

de rapoarte de cercetare și materiale educaționale, organizarea de evenimente 

de sensibilizare, organizarea de sesiuni de teatru forum, organizarea de ateliere 

educaționale pentru profesioniști și viitorii profesioniști, elaborarea și 

desfășurarea de cursuri de formare pentru consilierii de probațiune și implicarea 

în activități de diseminare și advocacy. 

Partenerii Universității de Vest din Timișoara care își aduc expertiza în acest 

proiect sunt: Direcția Națională de Probațiune (România), Penal Reform 

International (Olanda), General Directorate Execution of Sentences (Bulgaria) 

și Asociația Solidart – Teatrul Basca (România). La primul eveniment al 

proiectului au participat 51 de persoane, cu precădere studenți la Universitatea 

de Vest din Timișoara. 
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EVENIMENTUL DE INAUGURARE A CENTRULUI DE ZI DE 

RECUPERARE PENTRU COPIII CU DIZABILITĂŢI DIN 

CADRUL COMPLEXULUI DE SERVICII „A” PENTRU COPIII CU 

DIZABILITĂŢI LUGOJ 

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Timiş funcţionează 
ca instituţie publică de interes judeţean, cu personalitate juridică, în subordinea 

Consiliului Judeţean Timiş şi are rolul de a aplica la nivel judeţean măsurile de 
asistență socială în domeniul protecției copilului, familiei, persoanelor singure, 

persoanelor vârstnice, persoanelor cu handicap, precum şi a oricăror alte 
persoane aflate în dificultate. 

 Una dintre responsabilităţile de bază ale Direcţiei Generale de Asistenţă 

Socială şi Protecţia Copilului Timiş este aceea de a dezvolta şi diversifica 

serviciile sociale specializate, în funcţie de nevoile identificate, cu scopul 

prioritar de a menţine funcţionalitatea socială a persoanei. Un astfel de serviciu 

este reprezentat de Complexul de Servicii “A” pentru Copiii cu Dizabilități Lugoj, 

care cuprinde Centrul de Zi de Recuperare pentru Copiii cu Dizabilități, Casa de 

Tip Familial Sfântul Pavel și Casa de Tip Familial Sfântul Petru. 

 

 Proiectul ”Construirea a 2 case de tip familial și reamenajare și extindere 

Centru de zi de recuperare pentru copii cu dizabilități Lugoj”, finanțat prin 

P.O.R.2017/8/8.1/8.3/C/1 Grup vulnerabil: copii, este derulat în parteneriat cu 

UAT Judeţul Timiş, valoarea totală a proiectului fiind de 12.693.966.56 lei. 

 



 

 

 

 Casele de Tip Familial Sfântul Petru şi Sfântul Pavel oferă, fiecare în parte, 

servicii sociale pentru câte 10 copii cu dizabilităţi, acestea fiind axate în principal 

pe furnizarea de servicii de recuperare și reabilitare în cadrul serviciului de zi 

de recuperare, precum şi pe pregătirea copiilor pentru integrarea/reintegrarea 

lor familială şi socio-profesională. Toți copiii, respectiv tinerii beneficiari ai celor 

două case de tip familial sunt încadraţi în grad de handicap, pe lângă deficienţa 

mintală, majoritatea având şi o deficienţă asociată: neuropsihică, somatică, 

auditivă, vizuală. Metodele de intervenție folosite includ consilierea psihologică, 

stimularea psihosenzorială, terapia ocupațională, stimularea cognitivă, 

kinetoterapie, terapia tulburărilor de limba/stimularea dezvoltării comunicării, 

stimularea în vederea dezvoltării deprinderilor de viață autonomă. 

 

 Acestor tineri le sunt oferite servicii de recuperare și reabilitare în cadrul 

serviciului de zi de recuperare, dar, pe lângă aceşti beneficiari, Centrul de Zi de 

Recuperare pentru Copiii cu Dizabilități oferă servicii de recuperare gratuite şi 

pentru copiii cu dizabilităţi din comunitate. Capacitatea centrului este de 170 

de beneficiari, respectiv de 48 de beneficiari/zi. 
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 Serviciile oferite în cadrul Centrului de Zi de Recuperare pentru Copiii cu 

Dizabilități cuprind:  

 Kinetoterapie 

 Hidroterapie 

 Terapie Cognitivă 

 Ludoterapie 

 Obţinere de deprinderi de viață independentă DVI 

 Socializare 

 Art-terapie 

 Terapie Senzorială 

 Ergoterapie 

 Discriminare vizuală 

 Consiliere vocațională 

 Logopedie/Recuperarea tulburarilor de limbaj 

 Meloterapie 

 Prin serviciile oferite şi prin capacitatea pe care o are, Centrului de Zi de 

Recuperare pentru Copiii cu Dizabilități Lugoj este unic în zona de Vest a 

României, în sistemul public, dorinţa noastră fiind aceea de a ajuta cât mai 

mulţi copii care au nevoie de sprijin de specialitate. 

 



 

 

 

Scurt istoric al Complexului de Servicii ”A” pentru Copiii cu Dizabilități 

Lugoj 

❖ În anul 1974, a fost înfiinţat Căminul Spital Lugoj, unde erau asigurate 

îngrijirea și tratamentul minorilor cu handicap mental grav și foarte grav. 

❖ Din 1991, acesta şi-a schimbat denumirea, devenind Spitalul de 

Neuropsihiatrie Infantilă Lugoj, abordarea medicală fiind înlocuită treptat 

cu metode pedagogice. 

❖ Începând cu anul 2000, fostul Cămin Spital a fost preluat de către 

DGASPC Timiș, care a demarat o reformă totală a instituției, iar, din anul 

2001, centrul s-a numit Centrul de Plasament „Nu mă uita” Lugoj. Aici 

erau găzduiți 123 de minori, 70 de fete şi 53 de băieți cu vârsta între 3 și 

18 ani. 

❖ În anul 2003, devine Centrul de Plasament Nr. 11 Lugoj; în același an a 

devenit funcțional Centrul de Îngrijire și Recuperare de Zi a copilului cu 

handicap sever. 

❖ În anul 2004, denumirea se schimbă în Complexul de Servicii Comunitare 

pentru Copilul cu Handicap Lugoj, iar în anul 2005 în Complexul de 

Servicii Specializate pentru Copilul cu Handicap Lugoj. 

❖ În anul 2007, devine Complexul de Recuperare și Reabilitare 

Neuropsihiatrică pentru Copilul cu Handicap Lugoj. 

❖ În anul 2010 - Serviciul de Zi de Recuperare pentru Copilul cu Dizabilități 

din cadrul Centrului de Recuperare și Reabilitare Neuropsihiatrică pentru 

Copilul cu Handicap Lugoj. 

❖ Începând cu anul 2017, se implementează proiectul SIPOCA 2, având ca 

obiectiv constructia a două case de tip familial, reamenajare și extindere 

a Serviciului de Zi de Recuperare Pentru Copiii cu Dizabilități Lugoj. 

❖ În anul 2023, s-au finalizat lucrarile proiectului, luând naștere Complexul 

de Servicii ”A” pentru Copiii cu Dizabilități Lugoj care cuprinde Centrul de 

Zi de Recuperare pentru Copiii cu Dizabilități, Casa de Tip Familial Sfântul 

Pavel și Casa de Tip Familial Sfântul Petru. 

❖ Mesajul doamnei Director General Monica Truşcă: “Punem un accent 

crescut pe diversificarea serviciilor pe care le oferim copiilor şi 

persoanelor adulte aflate în dificultate şi, totodată, încercăm să atragem 

cât mai multe fonduri nerambursabile prin intermediul proiectelor pe care 

le derulăm în parteneriat cu instituţii publice şi organizaţii 

neguvernamentale. Serviciile pe care le oferim prin intermediul Centrului 

de Zi de Recuperare pentru Copiii cu Dizabilități din cadrul Complexului 

de Servicii ”A” pentru Copiii cu Dizabilități Lugoj sunt ca o gură de oxigen 

pentru un număr crescut de copii din Lugoj şi din localităţile învecinate şi, 
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totodată¸pentru familiile lor. Sunt mândră de tot ceea ce am realizat aici, 

de eforturile întregii echipe, acest centru fiind unul extraordinar, unic în 

sfera serviciilor publice din vestul ţării. Vom menţine ridicată ştacheta şi 

vom face tot ceea ce ţine de noi pentru ca serviciile oferite să rămână 

mereu unele de calitate şi, totodată, vom continua să identificăm şi alte 

alternative pentru a atrage fonduri în vederea creării unor noi servicii de 

recuperare şi reabilitare pentru copiii şi tinerii cu nevoi speciale”. 

❖ Mesajul Ioanei, mama unei fetiţe cu dizabilităţi din comunitate: „Ana, fiica 

mea, are 9 ani. S-a născut cu autism şi ne-a fost foarte greu să înţelegem 

de ce copilul nostru a trebuit să fie aşa, să aibă problemele de sănătate 

pe care le are. Am avut, însă, noroc de medici şi psihologi dedicaţi, care 

ne-au ghidat şi ne-au ajutat să facem paşi importanţi pentru recuperarea 

copilului nostru. Iar acum, prin acest centru, şansele Anei au crescut 

foarte mult; avem toate serviciile de care avem nevoie într-un singur loc 

şi nu mai este nevoie să alergăm dintr-o parte în alta a oraşului. În plus, 

toate serviciile sunt gratuite, iar pentru noi, care avem două salarii 

modeste, contează foarte mult acest lucru. Mulţumim tuturor celor 

implicaţi în realizarea acestui centru!”. 

 

 

 

 



 

 

 

ÎMPREUNĂ PENTRU FAMILII: SERVICII COMUNITARE 

INTEGRATE PENTRU PREVENIREA SEPARĂRII COPIILOR DE 

FAMILIILE LOR 

 

În contextul provocărilor sociale și economice actuale, prevenirea separării 
copiilor de familiile lor reprezintă o prioritate majoră pentru comunitățile locale 

și pentru instituțiile care sprijină incluziunea socială. Mulți copii din România, în 
special din medii vulnerabile, sunt expuși riscului de a fi separați de familiile lor 

din cauza dificultăților financiare, a lipsei accesului la educație și servicii sociale 
sau a altor factori care fragilizează relațiile familiale. În acest context, proiectul 

Împreună pentru familii: Servicii comunitare integrate pentru prevenirea 
separării copiilor de familiile lor vine ca o soluție integrată pentru a sprijini atât 

copiii, cât și familiile acestora, oferindu-le acces la servicii sociale, consiliere și 
sprijin material. Acest proiect este implementat de Asociația Grupul de Acțiune 

Locală (GAL) Colinele Recaș, în parteneriat cu Direcția Generală de Asistență 
Socială și Protecția Copilului (DGASPC) Timiș, având ca scop principal 

prevenirea separării copiilor de familie și sprijinirea reintegrării acestora în 

comunitate. 

 
 

În 13 martie 2025 a avut loc conferinţa de lansare a proiectului finanțat prin 
Fondul Social European Plus (FSE+) – Programul Incluziune și Demnitate 

Socială. Proiectul, cu o durată de implementare de 36 de luni, își propune să 
sprijine copiii aflați în risc de separare de familie și copiii din sistemul de 

protecție socială, prin furnizarea de servicii sociale integrate și măsuri de 
acompaniere a familiei, având ca scop principal reducerea sărăciei și prevenirea 

excluziunii sociale. “La nivelul judeţului nostru sunt, în fiecare an, aproximativ 
150 de copii care sunt preluaţi în sistemul de protecţie a copilului. 

 
 Pe lȃngă copiii care sunt victime ale abuzului şi neglijării, vorbim despre copii 

care trăiesc în sărăcie, copiii ai căror părinţi sunt plecaţi la muncă în străinătate 
şi care, din cauza problemelor cu care se confruntă, sunt cu risc crescut de 

abandon şcolar. Unele cazuri sunt de-a dreptul disperate şi este important să 
ne unim cu toţii eforturile şi să ajutăm aceste familii. Sunt convinsă că, la finalul 

proiectului, vom depăşi grupul ţintă propus în proiect, respectiv pe acela de 266 
de copii”, a declarat doamna Monica Truşcă, director general al DGASPC Timiş. 
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La rȃndul său, domnul Cătălin Tiuch, preşedinte al Asociației Grupul de Acțiune 

Locală Colinele Recaș, a precizat că, prin acest proiect „se încearcă ameliorarea 
situaţiei copiilor defavorizaţi din judeţul Timiş. Avem nevoie de sprijinul 

primăriilor implicate în acest proiect pentru a ajunge la aceşti copii şi la familiile 
lor şi pentru a-I putea ajuta”. 

 
La eveniment au participat reprezentanţi ai Consiliului Judeţean Timiş, 

Instituţiei Prefectului Judeţului Timiş, precum şi din partea mai multor instituţii 
publice şi private din judeţul Timiş. 

 

 
 

Prin implementarea acestui proiect, se estimează că un număr de 266 de copii 
aflați în situații de vulnerabilitate vor beneficia de servicii sociale integrate. Un 

centru de zi va fi renovat și licențiat, oferind un mediu sigur și adaptat nevoilor 
copiilor și părinților acestora. 

 
În paralel, vor fi distribuite ajutoare materiale și financiare pentru a sprijini 

familiile vulnerabile în îngrijirea și creșterea copiilor lor, reducând astfel riscul 
de separare familială. De asemenea, prin măsurile de acompaniere 

implementate, părinții vor primi sprijin în educația și îngrijirea copiilor, 
îmbunătățind astfel relațiile familiale și dezvoltarea copiilor într-un mediu stabil. 

Un alt rezultat important constă în creșterea gradului de conștientizare la nivel 
comunitar prin campanii de informare menite să promoveze importanța 

prevenirii separării copiilor de familiile lor. Mai mult, proiectul va facilita accesul 

copiilor la educație și incluziune socio-profesională, reducând astfel riscul de 
abandon școlar și marginalizare. 

 
Nu în ultimul rând, acest model de intervenție va fi documentat și diseminat 

către alți furnizori de servicii sociale și instituții relevante, încurajând replicarea 
sa la nivel județean și național, pentru a extinde impactul pozitiv asupra copiilor 

vulnerabili din întreaga țară. 
 

 



 

 

 

VIZITE DE STUDIU ALE STUDENȚILOR DE LA 

SPECIALIZAREA ASISTENȚĂ SOCIALĂ DE LA 

UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMIȘOARA ÎN SERVICIILE 

SOCIALE 

 

Familiarizarea studenților din anul 1 de la specializarea asistență socială cu 
practica profesiei de asistent social începe cu prezentarea agenţiilor furnizoare 

de servicii sociale, ocazie cu care, pe baza modelelor prezentate, aceștia îşi 
structurează cunoştinţe fundamentale privind misiunea și obiectivele asistenței 

sociale, categoriile de beneficiari și nevoile acestora, tipurile de servicii 
existente în comunitate, modalitatea de funcţionare a acestora și rolul 

asistentului social în cadrul serviciilor prezentate. Însoțiți de dna lector univ. 
Loredana Marcela Trancă, și dna Roxana Ungureanu, studenții au vizitat în luna 

martie mai mulți furnizori de servicii sociale, și anume:  
- Casa Harmonia, centru cu facilități medicale, destinat în special 

persoanelor vârstnice, al cărei scop principal este monitorizarea continuă a 

stării de sănătate, îmbunătățirea condiției fizice și crearea unei atmosfere 
relaxate prin programe de socializare. 

- Spitalul de Urgență Pius Brânzeu, în cadrul căruia lucrează asistenți sociali 
pentru a identifica, evalua și interveni în procesul de rezolvare a problemelor 

sociale și psihosociale ale pacienților și familiilor acestora.  
- Fundația Timișoara ‘89, care adresează servicii persoanelor fără adăpost. 

- Societatea pentru Copii și Părinți SCOP din Timișoara care contribuie prin 
furnizarea de servicii sociale la creșterea calității vieții copiilor, femeilor și 

familiilor, precum și la prevenirea oricăror forme de abuz.  
- Direcția de Asistență Socială a Municpiului Timișoara, respectiv Cantina 

Socială și Complexul de Servicii "Sfântul Francisc" cu Centrul pentru Persoane 
fără Adăpost și Centrul de Zi de Consiliere și Informare ; Centrul de zi pentru 

copii Kunz și Serviciul de asistență comunitară Kunz care se adresează 
persoanelor aflate în risc de sărăcie și excluziune socială cu precădere din zona 

Kunz – Plopi din Timișoara și își propun să contribuie la prevenirea și limitarea 

situațiilor de marginalizare socială, prin folosirea unei abordări integrate și 
participative; Centrul de recuperare pentru copii cu dizabilități ”Podul Lung” 

care asigură servicii sociale primare pentru copii cu dizabilități mintale, 
neuropsihice, asociate și fizice din Timișoara, integrare familială, socială și 

școlară, precum și schimbarea mentalității și atitudinii societății față de copiii 
cu dizabilități. 
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PREȘEDINTA CNASR – SUCURSALA TIMIȘ, ÎN DIALOG 

DIRECT CU PERSOANELE AFLATE ÎN DETENȚIE LA 

PENITENCIARUL TIMIȘOARA, SUBLINIIND ROLUL ESENȚIAL 

AL ASISTENȚEI SOCIALE ÎN REINTEGRARE 

Doamna Todor Ida Bianca, Președinta Colegiului Național al Asistenților Sociali 
din România (CNASR) – Sucursala Timiș, a avut în data de 28 martie 2025 o 

întâlnire cu persoanele aflate în detenție în cadrul Penitenciarului Timișoara. 
Această vizită a pus în lumină rolul esențial pe care asistența socială îl joacă în 

procesul complex de reintegrare a foștilor deținuți în comunitate. 
Discuțiile purtate în cadrul întâlnirii au evidențiat provocările majore cu care se 

confruntă persoanele care părăsesc sistemul penitenciar. De la stigmatizarea 
socială persistentă și dificultățile în găsirea unui loc de muncă, până la 

necesitatea reconstrucției legăturilor familiale și accesul limitat la servicii sociale 
adecvate, obstacolele în calea unei reinserții reușite sunt numeroase și 

complexe. 

În acest context, rolul asistentului social se dovedește a fi unul esențial. Acesta 
oferă un sprijin emoțional vital, consiliere specializată, facilitează accesul la 

programe de formare profesională menite să crească șansele de angajare și 
acționează ca o punte de legătură esențială între individ, instituțiile relevante 

și comunitatea în ansamblul său. 
Întâlnirea dintre Președinta CNASR – Sucursala Timiș și persoanele aflate în 

detenție reprezintă un pas important în crearea unor punți de comunicare și 
sprijin. Întâlnirea a fost un pas important în crearea unor punți de comunicare 

și sprijin, promovând ideea că reintegrarea este un efort comun al societății. 
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WORKSHOPUL „UP DATE” – UN IMPULS PENTRU 

COLABORAREA ÎN SPRIJINUL PERSOANELOR CU 

DEPENDENȚE, ORGANIZAT DE CNASR SUCURSALA TIMIȘ 

În data de 27 martie 2025, sediul Colegiului Național al Asistenților Sociali din 

România (CNASR) – Sucursala Timiș a găzduit cu succes workshopul „Up Date” 
– La zi cu noutățile în domeniu. Evenimentul, organizat cu sprijinul valoros al 

Federației CEAS și al CIAS reprezentat de doamna Todor Ida Bianca, a reunit 

specialiști și voluntari dedicați din sfera asistenței sociale, creând un cadru 
propice pentru un schimb fructuos de experiență. 

Scopul principal al workshopului „Up Date” a fost de a facilita o platformă de 
dialog și colaborare între diverse organizații, instituții și actori comunitari 

implicați în sprijinirea persoanelor care se confruntă cu dependențe. 
Participanții au avut oportunitatea de a împărtăși perspective, strategii și bune 

practici, cu obiectivul comun de a consolida rețelele de suport existente și de a 
îmbunătăți calitatea serviciilor oferite. 

 

 
 

Un punct central al agendei l-a constituit analiza detaliată a rolului esențial pe 
care îl joacă asistentul social în toate etapele procesului de gestionare a 

adicțiilor: de la prevenție și intervenție timpurie, până la reintegrarea socială a 
beneficiarilor.  

Evenimentul a reprezentat o oportunitate valoroasă de consolidare a 

parteneriatelor și de actualizare a cunoștințelor în domeniul asistenței sociale și 
al politicilor de suport pentru persoanele cu dependențe. 

 

 



 

 

 

MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI, TINERETULUI ȘI 

SOLIDARITĂȚII SOCIALE ORGANIZEAZĂ PROCESUL DE 

SELECȚIE PENTRU CEL MAI AMPLU PROGRAM SOCIAL DIN 

COMUNITĂȚILE RURALE 

Ministerul Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității Sociale a lansat procesul 
de selecție pentru 2.000 de comune care vor beneficia de finanțare în cadrul 

proiectului „Furnizare de servicii integrate în comunitățile rurale – facilitarea 
accesului persoanelor vulnerabile la servicii de bază eficiente şi de calitate”. 

Programul - derulat în parteneriat cu Ministerul Educației și Cercetării, 
Ministerul Sănătății și Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială 

(ANPIS) - urmărește creșterea incluziunii sociale și reducerea sărăciei. În cele 
2.000 de comunități rurale vor funcționa Echipe Comunitare Integrate (ECI) 

formate din specialiști în asistență socială, sănătate și educație care vor găsi 
soluții personalizate pentru fiecare beneficiar în parte. 

 

„Este un proiect care vine în sprijinul celor mai vulnerabili dintre noi și pune 
omul pe primul loc. Îi îndemn pe toți primarii comunelor din România să 

acceseze acest program - cel mai mare program de asistență socială finanțat 
din fonduri europene. Prin integrare, grijă și incluziune putem construi 

comunități mai puternice și mai solidare.", a declarat ministrul Simona Bucura 
Oprescu.  

 
Ce beneficii aduce proiectul? 

❖ Formarea echipelor comunitare integrate (specialiști în sănătate, 

asistență socială și educație) în 2.000 de comune 

❖ Oferirea de sprijin direct persoanelor vulnerabile: pachete alimentare, 
servicii de îngrijire la domiciliu, consiliere educațională și profesională 

❖ Dotarea și amenajarea spațiilor destinate furnizării serviciilor sociale 

❖ Asigurarea de echipamente și resurse pentru specialiștii locali 

❖ Susținere financiară pentru 200 de angajați SPAS care doresc să urmeze 
studii superioare în domeniul asistenței sociale 

Cum pot comunele să participe? 
 Selecția se face în ordinea depunerii solicitărilor până la semnarea a 2.000 

de protocoale 
 UAT-urile interesate trebuie să depună o scrisoare de intenție și 

documentele necesare la AJPIS a fiecărui județ 
 Documentele se trimit electronic sau fizic, conform instrucțiunilor din 

procedura de selecție 
 Perioada de implementare: Ianuarie 2025 – Decembrie 2029 

 Buget total: 815 milioane de euro, cofinanțat de Uniunea Europeană prin 

Programul Incluziune și Demnitate Socială 2021-2027 
 

Detalii: https://mmuncii.ro/j33/index.php/ro/transparenta/anunturi/7583-
anunt-selectie-uat-comune-14032025 

 

 

https://mmuncii.ro/j33/index.php/ro/transparenta/anunturi/7583-anunt-selectie-uat-comune-14032025
https://mmuncii.ro/j33/index.php/ro/transparenta/anunturi/7583-anunt-selectie-uat-comune-14032025
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MINISTERUL MUNCII LANSEAZĂ O NOUĂ SELECȚIE DE 

PROIECTE PENTRU ÎNGRIJIREA PERSOANELOR VÂRSTNICE 

Ministerul Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității Sociale organizează o  

nouă selecție publică de proiecte pentru atribuirea contractelor de finanțare 
nerambursabilă în cadrul programelor de interes național „Servicii comunitare 

la domiciliu pentru persoanele vârstnice dependente”, „Servicii de acordare a 
hranei pentru persoanele vârstnice” și „Centre de zi de asistență și recuperare 

pentru persoanele vârstnice”, aprobate prin Hotărârea Guvernului nr.435/2022 
privind aprobarea unor programe de interes național pentru dezvoltarea 

serviciilor sociale pentru persoanele vârstnice, cu modificările și completările 
ulterioare. 

  

„Prin această inițiativă ne propunem să sprijinim vârstnici aflați în dificultate, 
oferindu-le îngrijire la domiciliu, hrană și servicii de recuperare. Vrem ca fiecare 

senior să știe că nu este singur, că are parte de sprijin, grijă și respect din 
partea noastră. Continuăm să investim în programe care pun omul în centrul 

atenției și să construim un sistem de asistență socială mai aproape de nevoile 
reale ale comunității”, a declarat ministrul Simona Bucura-Oprescu. 

  
Scopul finanțării acestor servicii sociale este creșterea calității vieții unui număr 

de aproximativ 5720 persoanelor vârstnice dependente, singure ori a căror 
familie nu poate să le asigure îngrijire și ajutor necesar pentru un trai decent, 

pentru prevenirea instituționalizării, precum și pentru asigurarea serviciilor de 
îngrijire personală, integrat cu serviciile complementare de recuperare și 

reabilitare funcțională. 
  

La finalul perioadei de finanțare prin Programele de Interes Național vor fi 

înființate 41 unități de îngrijire la domiciliu, 51 de servicii de acordare a hranei 
pentru persoanele vârstnice și 20 de centre de zi de asistenţă şi recuperare 

pentru persoane vârstnice. 
 

Solicitanții eligibili sunt serviciile publice de asistență socială de la nivelul 
comunelor și orașelor cu o populație sub 20.000 de locuitori și furnizorii privați 

de servicii sociale, fără scop lucrativ, respectiv asociațiile, fundațiile și cultele 
recunoscute în România. 

 
Condițiile de eligibilitate și criteriile de evaluare pentru atribuirea contractelor 

de finanțare nerambursabilă sunt precizate în Metodologia de evaluare și 
selecție a proiectelor. 

 
Selecția de proiecte se organizează pentru înființarea de servicii comunitare la 

domiciliu pentru persoanele vârstnice dependente, cantine sociale, masă pe roți  
și centre de zi de asistență și recuperare pentru persoane vârstnice, în comune 

și orașe cu o populație sub 20.000 de locuitori, în care nu există aceste servicii. 

 
Finanțarea maximă care poate fi solicitată pentru un proiect este următoarea: 
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a) în cazul unității de îngrijire la domiciliu cu o capacitate de 40 de persoane - 

2.046.800 lei, din care 1.996.800 lei pentru acordare de servicii sociale şi 
50.000 lei pentru dotări; 

b) în cazul cantinei sociale cu o capacitate de 80 de persoane - 2.020.000 lei, 
din care 1.920.000 lei pentru acordarea de servicii sociale şi 100.000 lei pentru 

dotări; 

c) în cazul unui serviciu de distribuire a hranei (masa pe roţi)/serviciu de 
distribuire a hranei, ca serviciu de asistenţă comunitară cu o capacitate de 60 

de persoane - 795.000 lei, din care 720.000 lei pentru acordarea de servicii 
sociale şi 75.000 lei pentru dotări; 

d) în cazul unui centru de zi de asistenţă şi recuperare cu o capacitate de 50 de 
persoane - 2.455.000 lei, din care 2.280.000 lei pentru acordarea de servicii 

sociale şi 175.000 lei pentru dotări. 
  

Decontarea cheltuielilor eligibile pentru prestarea serviciilor sociale trebuie să 
se încadreze în suma maximă aferentă unei persoane beneficiare,  după cum 

urmează: 
a) 32 lei/oră, pentru servicii comunitare la domiciliu pentru persoanele vârstnice 

dependente; 
b) 1.000 lei/lună pentru cantinele sociale; 

c) 500 lei/lună pentru servicii de distribuire a hranei (masa pe roţi) sau pentru 

servicii de distribuire a hranei, ca serviciu de asistenţă comunitară; 
d) 1.900 lei/lună pentru centrele de zi de asistenţă şi recuperare. 

 
Programul se derulează pe o perioadă de 2 ani de la data încheierii contractelor 

de finanțare, dar nu mai târziu de data de 30 iunie 2027. 
  

Ministerul Muncii, Familiei, Tineretului și Solidarității Sociale invită solicitanții 
eligibili interesați să depună proiecte, până la data limită de 5 mai 2025 ora 

16.30, la registratura din str. Dem. I. Dobrescu nr.2-4, Sector 1, cod 010026. 
  

Solicitanții pot adresa întrebări sau clarificări referitoare la implementarea 
programelor de interes național la numărul de telefon: 021/2302361 și la 

adresa de e-mail: servicii.sociale@mmuncii.gov.ro. Data limită pentru 
solicitarea clarificărilor este de 29 aprilie 2025, ora 16.30. 
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TÂRG EDUCAȚIONAL ÎN TIMIȘ, HUNEDOARA ȘI DEVA – 

STUDENȚII DEPARTAMENTULUI DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ AU 

REPREZENTAT FACULTATEA DE SOCIOLOGIE ȘI 

PSIHOLOGIE 

Fiecare întâlnire cu elevii ne reamintește cât de important este să investim în educație, în formarea 

tinerilor și în promovarea profesiilor care schimbă vieți. 👥🎓 

Asistența socială este o profesie a sufletului, a empatiei și a intervenției informate. Într-o societate 

în continuă schimbare, asistenții sociali sunt cei care ascultă, sprijină și creează punți între oameni 

și resurse. ❤ Alegerea de a studia Asistență Socială nu este doar o opțiune academică, ci și una 

profund umană – înseamnă să îți dorești să faci o diferență reală în viața celorlalți. 

Vino alături de noi la Departamentul de Asistență Socială – un loc unde pasiunea întâlnește 

profesionalismul, iar educația devine motorul schimbării sociale. 💼📘 

Studenții Departamentului de Asistență Socială s-au implicat activ în promovarea ofertei 

educaționale și au reprezentat cu entuziasm Facultatea de Sociologie și Psihologie la târgurile 

educaționale desfășurate în Timiș, Deva și Hunedoara. 🎓💬  

Credem cu tărie în puterea educației de a schimba vieți. Studiile superioare deschid drumuri, 

dezvoltă competențe și formează profesioniști pregătiți să răspundă provocărilor societății. 

Asistența socială este esențială pentru o lume mai dreaptă și mai empatică. Prin munca lor, 

asistenții sociali contribuie la sprijinirea celor vulnerabili și la construirea unor comunități mai 

echitabile. 🌍💙 

Ne bucurăm că am putut fi alături de viitorii studenți și îi așteptăm cu drag în comunitatea 

academică a Departamentului de Asistență Socială! 📚✨ 
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